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Assuntos da Pauta

1. Aprovação da ata da reunião anterior
2. DEASE - atualizações e vacinas aos trabalhadores;
3. Assuntos Gerais.

Desenvolvimento da reunião

O Desembargador Ruy Muggiati iniciou a reunião.

Dra. Noeli Reback colocou em pauta a aprovação da ata da reunião anterior, que foi aprovada
pelos presentes sem qualquer alteração.

Cel. Pancotti deu início às atualizações e informou, com pesar, que esta semana o grupo
sofreu com a perda de um professor. Ato contínuo, passou a palavra à Sra. Luciana.

Sra. Luciana Finger solicitou que o Sr. Alisson compartilha-se algumas informações na tela da
reunião, para fins de facilitar a apresentação das novas atualizações referentes ao Covid-19.
Explicou que as informações apresentadas tratam dos casos confirmados da doença entre os
dias 15 de março de 2021 a 28 de abril de 2021. No que tange o quórum de servidores,
houveram 614 (seiscentos e quatorze) casos suspeitos, 403 (quatrocentos e três) casos



descartados, 206 (duzentos e seis) casos confirmados, 190 (cento e noventa) quadros
recuperados e 02 (dois) óbitos. No que diz respeito aos socioeducandos, houveram 121 (cento
e vinte e um) casos suspeitos, 97 (noventa e sete) quadros descartados, 23 (vinte e três) casos
confirmados, 23 (vinte e três) casos recuperados e nenhum óbito. Especificamente quanto ao
dia 28 de abril de 2021, haviam 07 (sete) servidores sintomáticos, 11 (onze) servidores com
casos confirmados e 02 (dois) servidores internados. Em relação às localizações de cada caso,
explicou que em CENSE Campo Mourão há um caso sintomático; em CENSE Laranjeiras do
Sul há um caso confirmado, mas que já se encontra fora do quadro de internação; em CENSE
Londrina II há dois casos sintomáticos e um caso confirmado; em CENSE Pato Branco há um
caso sintomático; em CENSE Ponta Grossa há um caso sintomático; em CENSE Santo Antônio
da Platina há três casos confirmados e um caso sintomático; em CENSE São Francisco há um
caso sintomático e um caso confirmado; em CENSE São José dos Pinhais há dois casos
confirmados, sendo que um destes encontra-se em situação de internamento; em CENSE
Toledo há um caso confirmado; em CENSE Umuarama há um caso confirmado; na
Semiliberdade de Paranavaí há um caso confirmado, o qual encontra-se internado há duas
semanas. Deste retrato, explicou que, em termos de formação e cargos ocupados, foram
atingidos pela doença (dentre casos suspeitos e confirmados) 13 (treze) agentes de segurança,
um auxiliar de enfermagem, um auxiliar terceirizado de serviços gerais, um professor, um diretor
assistente e um vigilante terceirizado. Salientou que a imunização dos servidores já teve início
neste mês; contudo, até o presente momento, apenas 128 (cento e vinte e oito) servidores
encontram-se vacinados. Por fim, explicou que mais detalhes sobre estas atualizações
poderão ser encontradas em um material disponibilizado no Drive do Comitê
Socioeducativo.
Cel. Pancotti agradeceu às informações apresentadas pela Sra. Luciana, e complementou
dizendo que, diariamente, o DEASE envia ofícios personalizados a cada uma das gestões
municipais para insistir na necessidade de que os servidores possam ser vacinados o quanto
antes. Ainda, colocou que os CENSES têm se preocupado bastante com todas as medidas de
prevenção e cuidado dentro de todos os ambientes de convivência e trabalho.

Dra. Luciana Linero perguntou ao Cel. Pancotti qual o número total de servidores da
socioeducação, bem como, em relação à imunização da gripe, se há a necessidade de uma
nota de manifestação deste comitê para que sejam providenciadas as vacinas para todos.

Sra. Luciana Finger respondeu que, em termos da vacinação da influenza, o grupo já possui
uma vitória, pois os servidores já se encontram incluídos no plano nacional de vacinação - a
princípio, estas vacinas serão aplicadas durante o período de 09 de junho a 09 de julho de
2021. Com relação ao número de servidores, explicou que a quota é atualizada
constantemente; contudo, atualmente há em torno de 1.400 (mil e quatrocentos) servidores no
setor da socioeducação.

Dra. Noeli Reback manifestou que, de fato, 128 (cento e vinte e oito) servidores vacinados é
uma quantia muito precária de imunizados, levando em consideração que o quórum total de
servidores alcança o importe de 1.400 (mil e quatrocentas) pessoas. Ressaltou sua
preocupação com a pouca quantidade de vacinas suficientes, haja vista que os imunizantes têm
sido disponibilizados por “conta gotas” para os grupos de vacinação. Refletiu se seria possível
propor às prefeituras que 50% das vacinas compradas na esfera privada pudessem ser
direcionadas aos professores e servidores do setor socioeducativo - haja vista que metade dos
imunizantes adquiridos no âmbito particular precisam ser doados ao SUS.

Dra. Claudia declarou que, no dia 28 de abril, teve uma reunião com o Secretário de Governo
de Londrina para negociar a compra e venda de um terreno que seria destinado à nova unidade
do CENSE II. Explicou que a referida reunião também foi aproveitada para conversar sobre as
vacinas, e que o Secretário informou que alguns dos próximos imunizantes seriam destinados
ao Sistema Prisional. Neste contexto, informou que, após conversar com o Secretário, este
compreendeu que os servidores da socioeducação em Londrina não representam um número
muito grande (um importe de duzentas pessoas), de modo que pretende providenciar para que



sejam todos vacinados junto dos presos e servidores do Sistema Prisional.

Dra. Noeli Reback manifestou seu contentamento com a situação.

Cel. Pancotti agradeceu à Dra. Claudia, e desculpou-se por não poder participar da reunião de
Londrina com a colega.

Dra. Claudia reforçou que o Secretário de Governo foi muito receptivo e flexível.

Dra. Noeli Reback, com o consentimento dos presentes, encerrou o assunto e passou para o
próximo tópico da reunião. Recordou aos participantes que o comitê passou a investir na
elaboração de três ações para a divulgação das atividades do Comitê Socioeducativo: a
primeira consistiu em apresentar em diferentes veículos de comunicação alguns índices
fornecidos pela Dra. Eliete a respeito do adolescente em conflito com a lei; a segunda ação
seria a divulgação das boas práticas, por intermédio de um release elaborado pelo DEASE.
Neste sentido, perguntou aos presentes se a segunda ação já se encontra em produção.

Dra. Claudia disse que frequentemente mantém contato com a Sra. Solimar, e que as duas têm
trabalhado para manter as páginas de notícias sempre atualizadas. Ressaltou que há um
material em produção, recheado de fotos, e que logo será apresentado para aprovação.

Cel. Pancotti confirmou a produção do referido documento, e acrescenta que o mesmo
encontra-se em fase de revisão.

Dra. Noeli Reback solicitou que, se possível, o material ficasse pronto até o início da próxima
semana, já que o documento precisa passar por várias etapas antes de ser publicado.

Dra. Claudia declarou que acredita que o material não irá demorar para ficar pronto, já que o
mesmo se encontra em fase de revisão.

Dra. Noeli Reback passando para o próximo tópico da reunião, lembrou aos presentes que o
Dia das Mães será no próximo domingo. Neste sentido, sugeriu que, se possível, fosse feito um
pequeno evento nos centros socioeducativos para que os adolescentes tivessem um breve
contato com suas mães (ou figuras maternas semelhantes), ainda que seja providenciado um
contato via ferramentas online.

Cel. Pancotti declarou que concorda que este assunto seja de extrema importância. Nesse
sentido, ressaltou que já há uma equipe responsável por providenciar o contato dos jovens com
suas famílias via videoconferência. Além disso, outras ações têm sido feitas para que os
adolescentes mantenham certa proximidade com seus entes queridos: a exemplo disso, citou
que, recentemente, um dos internos recebeu um vídeo do casamento de sua irmã, o qual
contava com mensagens carinhosas de toda a sua família. Acrescentou, ainda, que é muito
triste o fato de que os adolescentes não possam se encontrar pessoalmente com seus
parentes. Contudo, a medida de afastamento é necessária: outros estados quebraram este
protocolo, e acabaram sofrendo com diversas infecções da Covid-19.

Dra. Claudia disse que, apesar de tudo, muitas das mães dos adolescentes têm manifestado
uma experiência positiva com o contato online. Declarou que, surpreendentemente, este
método de comunicação tem gerado menos conflitos do que o contato pessoal.

Dra. Noeli Reback dando sequência aos tópicos da reunião, perguntou à Dra. Claudia se ela
gostaria de compartilhar atualizações em relação ao GT.

Dra. Claudia declarou que já foram feitas algumas reuniões. Na primeira reunião, foram
apresentadas as propostas para este ano e foi feito um convite formal para a inclusão do
CEDECA. No segundo encontro, o presidente do CEDECA estava presente, bem como alguns
representantes da OAB, que chegaram a requisitar um convite formal para a sua inclusão junto
ao GT (pedido este que já foi atendido). Na terceira reunião, foi feita a leitura da minuta, a qual
foi aprovada por todos os integrantes. Ressaltou que um relatório está sendo produzido, e que
atualmente encontra-se em fase de revisão pelo Sr. Kleber.



Cel. Pancotti acrescentou que, no próximo dia 20 (de Maio), está prevista uma reunião com o
CEDCA para a apresentação de novos projetos.

Dra. Noeli Reback agradeceu pelas informações e, ato contínuo, perguntou à Dra. Aline como
está o andamento do e-book.

Dra. Aline declarou que o setor de comunicação acabou de terminar a diagramação do texto e
que, neste momento, iniciaram a inclusão de algumas imagens. Informou que a entrega do
material está prevista para ocorrer na primeira quinzena de maio.

Cel. Pancotti perguntou se haveria a possibilidade de que o e-book fosse consolidado também
de forma impressa.

Dra. Aline disse que, para tanto, seria necessário verificar se o CEDECA possui recursos ou
verbas para investir na impressão. Neste sentido, declarou que acredita que algumas cópias
impressas poderiam ser providenciadas, até mesmo para a leitura dos adolescentes.

Dra. Luciana perguntou se não seria possível que o Cel. Pancotti apresentasse esta
possibilidade para o CEDECA, sob forma de um projeto, haja vista que o material elaborado
poderia trazer um retorno bastante significativo para os próprios adolescentes. Reforçou que,
para o CEDECA, o valor gasto para a impressão de 500 (quinhentos) exemplares não deve
significar uma quantia financeira muito grande. Informou que, tempos atrás, o comitê participou
da elaboração de um livro que continha aproximadamente 500 (quinhentas) páginas; este livro
foi publicado de maneira impressa, na quantia de 2 mil cópias, e gerou um investimento de
aproximadamente 50 mil reais - quantia ínfima para o CEDECA.

Cel. Pancotti afirmou que irá apresentar a ideia para o CEDECA, colocando o comitê como
órgão responsável pela ação.

Dra. Luciana refletiu se não seria possível firmar algum tipo de parceria, com empresas como a
FIEP, por exemplo. Assim, em sua opinião, a publicação seria mais rápida.

Cel. Pancotti concordou, e manifestou que pensa em conversar a respeito com o
vice-governador.

Dra. Aline ressaltou que seria muito importante a publicação física do material, mesmo que a
impressão gerasse apenas algumas cópias, para que fossem guardadas como registro
histórico.

Dra. Luciana declarou que acredita na possibilidade de que sejam impressas, ao menos, mil
cópias do material, para que sejam distribuídas em algumas escolas e bibliotecas - como a
EMAP e a biblioteca do TJ.

Cel. Pancotti reforçou que irá se esforçar para conseguir um patrocínio para este projeto.

Dra. Noeli Reback declarou que gostaria de estudar a hipótese de elaborar um evento de
lançamento para este e-book.

Dra. Aline acrescentou que os autores do livro realizaram um trabalho voluntário, e que tudo foi
feito com muita dedicação e cuidado. Colocou que seria de bom tom que o comitê elaborasse
uma carta de agradecimento aos autores.

Cel. Pancotti declara que o lançamento do e-book deveria ser feito por intermédio do TJ-PR,
para que o material alcance um maior destaque. Para tanto, solicitou o auxílio do Des. Ruy
Muggiati.

Des. Ruy Muggiati disse que acredita que a presidência do Tribunal ficará muito feliz em
participar desta publicação. Acrescentou, ainda, que poderiam ser convidados para participar
todos os representantes dos órgãos que participaram da elaboração do conteúdo, como o
Ministério Público e o Procurador Geral. Ressaltou que o evento precisa ser devidamente
valorizado, já que representa a capacidade de produção literária do comitê.



Dra. Juliana disse que acredita que esta seja uma boa prática, pois o comitê poderia, assim,
ser considerado interinstitucional, ampliando seu grau de atuação.

Dra. Noeli Reback declarou que a ideia do e-book, além de trazer a história do comitê
socioeducativo, também possui a finalidade de propagar e divulgar estas boas práticas. Neste
sentido, é interessante que esta divulgação seja feita em peso, para que o trabalho seja
reconhecido em âmbito nacional. Ressaltou que, para que um grande evento de publicação
seja organizado, todos precisarão ser avisados com antecedência de, pelo menos, um mês da
data de publicação. Assim, solicitou que a Dra. Aline os mantivessem informados sobre os
prazos e datas. Mudando de assunto, perguntou se os participantes da reunião teriam algo
contra o compartilhamento do presente vídeo dentro de outros grupos - em resposta, o comitê
manifestou que o material poderia ser compartilhado, sem problemas.

Cel. Pancotti acrescentou que o vídeo poderia ser compartilhado, inclusive, com o CEDECA e
com o Ministério Público.

Dra. Noeli Reback, encerrando a pauta, deixou a palavra em aberto.

Dra. Claudia disse que gostaria de aproveitar o uso da palavra para divulgar quatro boas
notícias. A primeira delas dizia respeito ao fato de que a AMAERJ, do Rio de Janeiro,
recentemente iniciou uma campanha contra a violência infantil. Nesta campanha, alguns
servidores e magistrados tiraram fotos com as palmas das mãos pintadas de azul, em um
manifesto contra a violência infantil. Nesse contexto, compartilhou que o Conselho Tutelar de
Londrina gostou da iniciativa, e passou a produzir uma campanha semelhante em âmbito local.
Ato contínuo, declarou que a segunda notícia seria que os servidores de Londrina têm se
esforçado para a criação de um novo projeto pedagógico que seja próprio das unidades de
internação, para evitar problemas com prazos relacionados às matrículas e atividades
realizadas pelos jovens. Como terceira notícia, compartilhou que as atividades online
promovidas pelos CENCES têm gerado muitas experiências positivas para os adolescentes -
dentre as quais, cita-se o projeto “Se Liga, Rapaz”, o qual incentiva que os jovens se
expressem por intermédio da música; este projeto em especial têm contado com a participação
voluntária de alguns grupos musicais famosos, o que torna a ação bastante comovente e
positiva. Por fim, noticiou que a assistente social de Londrina entrou em contato com um
reconhecido pianista de Portugal, o qual demonstrou bastante interesse pelos projetos das
unidades socioeducativas. Informou que o pianista comprou um piano para os adolescentes, e
tem dado aulas online de piano para os jovens.

Dra. Noeli Reback demonstrou contentamento com as informações, e disse que um dia
gostaria que todas estas atividades conseguissem ser estendidas para todo o país. Mudando
de assunto, solicitou ao Sr. Kleber que incluísse na ata da reunião a importância de retomar as
discussões acerca do retorno das atividades socioeducativas em meio aberto.

Dra. Luciana aproveitou o uso da palavra para parabenizar o esforço e a dedicação da Dra.
Claudia, e se colocou à disposição para ajudar no que for necessário, sobretudo no que diz
respeito à educação dos jovens.

Dra. Claudia agradeceu ao comentário, e acrescentou dizendo que é preciso pensar que a
educação dos socioeducandos não pode se resumir a matérias como português ou matemática
- é preciso que eles desenvolvam conhecimento cultural e capacidade socioemocional em suas
atividades educativas.

Cel. Pancotti disse que os centros socioeducativos de Londrina têm estudado esses projetos e
métodos há anos. Declarou que, atualmente, muitos projetos têm sido programados para
aprimorar o desenvolvimento dos jovens - contudo, acredita que nem todos serão considerados
totalmente adequados pelas secretarias de educação. Explicou que, na realidade, o objetivo é
propor uma reforma nos métodos socioeducativos adotados pelas secretarias. Para tanto,
informou que grandes parcerias têm sido firmadas com algumas instituições, como o Instituto
Eureka, para que os jovens sejam preparados para o vestibular, por exemplo. Detalhou que, a
priori, estas ações serão feitas primeiro em Londrina e, em caso de sucesso, os métodos serão



ampliados para os demais locais.

Des. Ruy Muggiati elogiou o grupo, declarando que o comitê possui capacidade de pensar
sem limites, o que, em sua opinião, é muito inspirador. Acredita que quanto mais recursos forem
investidos na educação, menor será a necessidade de comercializar armas e de construir
muros e celas. Ressaltou que, atualmente, a humanidade vive em um mundo de contrastes: ao
mesmo tempo em que se vive em uma realidade recheada de catástrofes, todo este cenário
têm despertado certa consciência para a construção de um mundo melhor de diversas formas.

Encerrada a reunião, ficou agendada a próxima para o dia 13 de maio de 2021, às
14h00min.


